МБОУ Ивановская СОШ 
Урок по профориентации № 1
"Профессии будущего. Интернет - маркетолог"

    Урок предназначен для обучающихся 8 - 11 классов в системе профориентации. 
  Урок направлен на расширение системы представлений обучающихся о мире профессий, их содержании и востребованности в Красноярском крае.
Цели урока: 
- ознакомить обучающихся с востребованными (перспективными) профессиями Красноярского края; 
- сформировать положительное отношение к осознанному, профессиональному выбору, к профессиональному росту; 
- побуждать детей к поиску информации о различных профессиях, к самовоспитанию, саморазвитию.
Задачи урока: 
- совершенствование знаний подростков о профессиях той территории  где они проживают;
- повышение уровня психологической компетентности учащихся; 
- повышение компетентности в общении, как необходимое условие успешной деятельности. 
Ход урока.
Ведущий:  Всем  добрый день.
Кем стать?
Какую профессию выбрать? Какая работа подходит именно тебе.
Обо всём этом мы поговорим сегодня с вами.
  Перечислить все профессии и специальности невозможно.  В настоящее время насчитывается свыше 60 тыс. профессий. Около 500 профессий ежегодно исчезают, и примерно столько же возникает новых. В этом огромном мире профессий Вы должны будете выбрать одну, которая будет вас кормить целую жизнь. Сегодня у нас не обычный урок мы будем вести разговор о том какие профессии востребованы в Красноярском крае.
   На экране слайд "Востребованные профессии Красноярского края"












Ведущий:  И одно из них - это "Интернет - маркетолог" Профессия интернет - маркетолога – современная и востребованная на рынке труда. Потребность в сотрудниках данного профиля сформировалась в результате эволюции взглядов работодателей на продвижение своих товаров и услуг в глобальной сети Интернет.
ВИДЕОРОЛИК  "ПРОФЕССИЯ ИНТЕРНЕТ - МАРКЕТОЛОГ" 
Ведущий:  Ребята вы внимательно посмотрели ролик. А сейчас  давайте попробуем определить, какими личностными качествами должен обладать человек, выбравший эту профессию (высказывания детей).
Качества:
· Креативность
· аналитический склад ума
· постоянное стремление к освоению нового
· особое чутьё на модные тенденции в интернете
· умение работать на опережение конкурентов и находить выход из тупиковых ситуаций
· инициативность
· ответственность
· усидчивость, терпение
· умение вести переговоры
· способность работать с большими объёмами информации
· умение переключаться с креативной работы на рутинную
· упорство в преодолении сложностей
· коммуникабельность
· лидерские качества
   Ведущий: Да современный мир предъявляет серьезные требования к маркетологу: высшее образование, аналитический склад ума, умение прогнозировать поведение покупателей, определять целевую аудиторию и их приоритеты при покупке. Маркетолог, бесспорно, креативщик, который должен выдавать интересные идеи и решения. Стандартные методы рекламы уже приелись и вызывают у человека негативные эмоции, ощущение, что ему стараются что-то навязать. Поэтому маркетологи должны уметь преподнести рекламу незаметно, а это уже целое искусство. 
Ведущий:  В любой профессии карьера начинает с самых низов,  как вы считаете, с чего начинается карьера интернет - маркетолога?
  Начинающий интернет - маркетолог может начать свою карьеру стажером или ассистентом отдела маркетинга в интересующей его отрасли ещё во время учебы. Как правило, ему придется заниматься самой рутинной работой — статистикой и мониторингом. 
  Следующая ступень — младший интернет - маркетолог, затем интернет -маркетолог,   старший интернет - маркетолог   и далее до руководителя отдела маркетинга (маркетинг-директор).
[bookmark: _GoBack]- В каждой профессии есть определённые обязанности, которые необходимо соблюдать. Сегодня у нас на уроке присутствует учитель информатики Е. В. Екатерина Валерьевна расскажите нам, какие обязанности должен  соблюдать представитель данной профессии.
ОБЯЗАННОСТИ
· проведение классических маркетинговых исследований в интернете — анализ конкурентов и позиции своей компании на рынке;
· создание маркетинговых стратегий и тактик для привлечения потенциальных покупателей - пользователей интернета; 
· активное продвижение бренда компании, создание её ппривлекательного имиджа  и раскрутка среди сообществ в социальных сетях — Вконтакте, Facebook, Google +, Instagram, Twitter, LinkedIn, YouTube и др.;
создание рекламных кампаний посредством трафика с платных площадок в браузерах (Google, Яндекс, Рамблер и др.) и социальных сетях;
· оптимизация  CPL, CTR, CPC;
· руководство SEO-продвижением сайта, наполнением контентом страниц;
· разработка стратегии E-mail-маркетинга — настройка триггеров и создание макетов рассылок, регулярный анализ их эффективности;
· прямая рассылка по базе адресов интересных предложений компании — direct-маркетинг;
· содействие росту органического трафика в поисковых системах по ключевым запросам;
· конверсия трафика в лиды;
· проведение анализа эффективности рекламы, web-анализа, юзабилити- и А/В тестирования;
· разработка рекламных материалов — баннеров, постов,  landing page;
· создание рекламных бюджетов и медиа - планов;
· постоянный мониторинг и оптимизация эффективности рекламных кампаний;
· мобильный маркетинг с оптимизацией сайта под мобильные устройства;
· настройка ретаргетинга.
    Ведущий:   Екатерина Валерьевна, скажите, а есть ли  какие - то   преимущества или ограничения в данной профессии.
   Преимущества: разнообразие деятельности, возможности влиять на экономическую деятельность компаний и организаций.
 Ограничения профессии: высокая конкуренция на рынке труда. 
Ведущий:  И так ребята сегодня мы с Вами поговорили только об одной востребованной профессии нашего большого края. И в конце нашего разговора я хочу вам сказать "ИЩИТЕ СВОЙ ПУТЬ". Всем спасибо.

Педагог - психолог ИСОШ  Шорохова И. И.












МБОУ Ивановская СОШ 
Урок по профориентации № 2
"Профессии будущего. Профессия IT-евангелист"

Педагог - психолог И. И. Шорохова

    Урок предназначен для обучающихся 8 - 11 классов в системе профориентации. 
    Урок направлен на расширение системы представлений обучающихся о мире профессий, их содержании и востребованности в Красноярском крае.
Цели урока: 
- ознакомить обучающихся с востребованными (перспективными) профессиями Красноярского края; 
- сформировать положительное отношение к осознанному, профессиональному выбору, к профессиональному росту; 
- побуждать детей к поиску информации о различных профессиях, к самовоспитанию, саморазвитию.
Задачи урока: 
- совершенствование знаний подростков о профессиях той территории  где они проживают;
- повышение уровня психологической компетентности учащихся; 
- повышение компетентности в общении, как необходимое условие успешной деятельности. 
Ход занятия.
Психолог:  Всем  добрый день.
Кем стать? Об этом мы говорили с вами на прошлом занятии. Сегодня мы продолжим разговор о востребованных профессиях Красноярского края. Ребята какие ассоциации у вас вызывает словосочетание  IT-евангелист? В чём по вашему должна заключатся деятельность человека связанного с данной профессией?
 Психолог:  Сначала давайте с вами посмотрим  видеоролик "IT-евангелист. Кто это?"
Психолог:  Ребята вы внимательно посмотрели ролик. А сейчас  давайте попробуем высказать своё отношение к данной профессии.
Психолог:  Это профессия будущего. IT-евангелист - это специалист по коммуникации с конечными пользователями ИТ- продуктов и продвижению новых решений в группы, консервативно настроенные по отношению к передовым технологиям. Он учит людей использовать новые программы и сервисы для сокращения цифрового разрыва среди населения. Сейчас мероприятия, направленные на обучение людей «цифровой грамотности», уже проходят, как правило, на добровольных началах, но в ближайшем будущем это станет настоящей профессией. Зарплаты  IT-евангелиста* 
могут быть следующие:
Начинающий: 30000  в месяц
Опытный: 40000  в месяц
Профессионал: 60000  в месяц
* - информация по зарплатам приведена примерно исходя из вакансий на профилирующих сайтах. Зарплата в конкретном регионе или компании может отличаться от приведенных. На ваш доход сильно влияет то, как вы сможете применить себя в выбранной сфере деятельности. Не всегда доход ограничивается только тем, что вам предлагают вакансии на рынке труда.
Психолог: Ребята как вы считаете почему данная профессия будет востребована в будущем? 
Психолог: Хоть и проблема того, что при непрекращающемся росте уровня технологий многие компании предпочитают устаревшие способы управлениями делами, существует уже сегодня. IT-проповедники в будущем будут нужны как раз для того, чтобы те, кто пользуются устаревшими технологиями переходили на светлую сторону силы и шли в ногу с прогрессом.
Психолог: На основе полученной информации подумайте и ответе, чем занимаются представитель данной профессии? 
Психолог: ИТ- евангелист продвигает технологии и продукты путём написания статей, ведения блогов, проведения семинаров и вебинаров, демонстраций и презентаций, ведения переговоров. Само слово «евангелист» заимствовано из религиозной лексики, потому что используются сходные инструменты представления и распространения информации, основанные на идеологии и формировании сообщества сторонников.
Психолог: Для кого на ваш взгляд подходит данная  профессия?
Психолог: Для людей, которые сочетают в себе навыки продажи и техническую подготовленность. Иначе говоря, вы должны одновременно как уметь убеждать, так и разбираться в новых технологиях. Редкое сочетание.
Психолог: обязанности IT-евангелиста:  продвижение новых технологий в массы, внедрение.
Психолог:  И так ребята сегодня мы с Вами поговорили ещё об одной востребованной профессии нашего большого края. И в конце нашего разговора я хочу снова вам сказать "ИЩИТЕ СВОЙ ПУТЬ".  Всем спасибо.






МБОУ Ивановская СОШ 
Урок по профориентации № 3
"Профессия Коуч"

Педагог - психолог И. И. Шорохова

    Урок предназначен для обучающихся 8 - 11 классов в системе профориентации. 
    Урок направлен на расширение системы представлений обучающихся о мире профессий, их содержании и востребованности в Красноярском крае.
Цели урока: 
- ознакомить обучающихся с востребованными (перспективными) профессиями Красноярского края; 
- сформировать положительное отношение к осознанному, профессиональному выбору, к профессиональному росту; 
- побуждать детей к поиску информации о различных профессиях, к самовоспитанию, саморазвитию.
Задачи урока: 
- совершенствование знаний подростков о профессиях той территории  где они проживают;
- повышение уровня психологической компетентности учащихся; 
- повышение компетентности в общении, как необходимое условие успешной деятельности. 
Ход занятия.
Психолог:  Всем  добрый день.
Кем стать? Об этом мы говорили с вами на прошлых двух занятиях. Сегодня мы продолжим разговор о востребованных профессиях Красноярского края. Ребята какие ассоциации у вас вызывает словосочетание  Коуч? В чём по вашему должна заключатся деятельность человека связанного с данной профессией? 
Психолог:  Это профессия относится к категории образование и педагогика. Посмотрите видеоролик "Коуч специалист".
Психолог: Ребята вы внимательно посмотрели ролик. Скажите кто такой Коуч? Почему данную профессию отнесли к категории  образование и педагогика? 
Психолог: метод консалтинга и тренинга, в процессе которого человек, называющийся «коуч», помогает обучающемуся достичь некой жизненной или профессиональной цели. В отличие от менторства, коучинг сфокусирован на достижении чётко определённых целей вместо общего развития.
 Профессиональный коучинг включает такие техники как наводящее перефразирование, слушание, задавание вопросов, уточнение, которые помогают клиенту изменить перспективу и увидеть новые подходы к достижению желаемой цели. Вышеописанные техники применимы почти в любой разновидности коучинга. В этом смысле коучинг является «мета-профессией», позволяющей помочь клиенту в самых различных областях.
Психолог: В чём на ваш взгляд востребованность профессии?
Психолог: Коуч — для нашей страны довольно новая профессия, и спрос на специалистов только начал формироваться. Согласно прогнозам, через несколько лет, когда она приживется в наших условиях, специалисты будут очень востребованы. Тех, кто сегодня поступает в вуз, ждут хорошие перспективы. 
Психолог: Как вы считаете какими важными личными  качествами должен обладать человек выбравший эту профессию?
Психолог: - высокий общий и эмоциональный интеллект;
- умение общаться и взаимодействовать с людьми;
- активная жизненная позиция;
- умение внимательно слушать и слышать человека;
- ответственность;
- наблюдательность;
- эмоциональная устойчивость;
- оптимизм и уверенность в своих силах;
- креативность;
- умение ориентироваться в наиболее распространенных трудностях, с которыми - сталкиваются управляющие и бизнесмены;
Психолог: Оплата работы коучей, как и психоаналитиков, в основном почасовая. Тарификация зависит от опыта, профессионализма, известности тренера.
Психолог: В каждой профессии есть определённые обязанности, которые необходимо соблюдать.  Назовите  какие присущи данной категории?
Психолог: оценка потребностей организации и отдельных сотрудников в обучении;
· планирование обучающих мероприятий и постановка целей обучения;
· выбор средств и методов обучения;
· поиск и оценка обучающих продуктов;
· разработка, адаптация и проведение тренингов;
· наставничество (совместные визиты с торговыми представителями, менеджерами по ключевым клиентам, региональными менеджерами);
· подбор и организация работы наставничества, контроль ведения работы наставниками;
· составление бюджета обучения;
· оценка проведенных мероприятий;
· создание внутреннего центра обучения компании.
Психолог:  И так ребята сегодня мы с Вами поговорили ещё об одной востребованной профессии нашего большого края. И в конце нашего разговора я хочу снова вам сказать "ИЩИТЕ СВОЙ ПУТЬ".  Всем спасибо.



Профессия Педагог- игромастер
Категория: Образование и педагогика
Профессия будущего
Игромастер подразумевает под собой специалиста по разработке , сопровождению и организации обучающих игр с использованием симуляторов. Это человек , способный при помощи различных средств и технологий , увлечь детей , создавая новые и интересные игры.
Зарплаты: сколько получает Педагог-игромастер*
Начинающий: 20000 ⃏ в месяц
Опытный: 30000 ⃏ в месяц
Профессионал: 50000 ⃏ в месяц
* - информация по зарплатам приведна примерно исходя из вакансий на профилирующих сайтах. Зарплата в конкретном регионе или компании может отличаться от приведенных. На ваш доход сильно влияет то, как вы сможете применить себя в выбранной сфере деятельности. Не всегда доход ограничивается только тем, что вам предлагают вакансии на рынке труда.
Для кого подходит профессия
Игромастер должен представлять из себя: 
· Энергетически открытую личность: хорошо чувствует каждого ребёнка , перемену настроения , желания и интерес. 
· Знать физиологические и психологические закономерности развития личности , для того чтобы наладить контакт с детьми. 
· Понимать место игры в каждом возрастном периоде , знать методику и владеть основами игротехники.
Обязанности
· Удовлетворение естественных потребностей
· Обеспечение безопасности. Гуманное отношение к отдельной личности и обществу в целом. 
· Воспитание детей, передача им знаний в различных направлениях. 
· Игромастер, как проводник , держит ребёнка за руку, направляет и помогает идти. 
· Он не преодолевает трудности за ребёнка, но и не позволяет упасть, оказывая ему поддержку. Важно расположить ребёнка к себе.

Профессия Ментор стартапов в Красноярске 
Категория: Образование и педагогика
Профессия будущего
Ментор — это наставник, который временно работает в команде стартапа и исполняет роль консультанта. Его задача — помогать проекту своими знаниями и опытом. Он может помочь начинающим предпринимателям правильно расставить приоритеты и выбрать стратегию развития стартапа.
Помимо этого, более опытный ментор может помочь привлечь в проект инвесторов или сам выступить в качестве инвестора.
Как правило, ментор — это не просто специалист, хорошо разбирающийся в отрасли близкой тому или иному стартапу, но и предприниматель, у которого есть 
Зарплаты: сколько получает Ментор стартапов*
Начинающий: 10000 ⃏ в месяц
Опытный: 50000 ⃏ в месяц
Профессионал: 300000 ⃏ в месяц
* - информация по зарплатам приведна примерно исходя из вакансий на профилирующих сайтах. Зарплата в конкретном регионе или компании может отличаться от приведенных. На ваш доход сильно влияет то, как вы сможете применить себя в выбранной сфере деятельности. Не всегда доход ограничивается только тем, что вам предлагают вакансии на рынке труда.
Востребованность профессии
Поскольку стартапы в России так или иначе существуют по западной модели, сама идея менторства у нас популярна и востребована. Скажем, в «Сколково» существует целая менторская программа, по которой больше сотни экспертов и предпринимателей готовы помогать стартапам. Все русские стартап-акселераторы так или иначе предлагают работу с менторами. Тем не менее менторство в России находится на ранних стадиях: считается, что у нас пока не очень хорошо понимают, как менторство вообще работает. Более того, есть мнение, что самим менторам для технологических компаний неоткуда взяться: у нас слишком мало людей, которые сделали свои успешные стартапы и достаточно долго находятся в индустрии.
Для кого подходит профессия
Личные качества:
·  Целеустремленность
·  Гибкость
·  Работоспособность
·  Настойчивость
·  Самостоятельность
·  Дисциплинированность
·  Инициативность
Карьера
Напрямую, как зарплату — обычно нет. Многие менторы делятся опытом исключительно потому, что им это интересно и они хотят помогать бизнесу развиваться. Тем не менее успешные стартапы обычно находят способы их отблагодарить. Самый распространённый — это отдать ментору небольшую часть акций компании. Компании, которые уже добились определённого успеха к тому моменту, как они начали работать с ментором, иногда нанимают его в качестве non-executive director, неисполнительного директора, который получает небольшую зарплату, часть акций компании — и даже может принимать некоторые решения.
Обязанности
· Помогает разработать стратегию развития стартапа и бизнес-план.
· Участвует в принятии ключевых решений развития проекта.
· Учит проводить встречи и вести деловые переговоры.
· Помогает сформировать команду стартапа.
· Помогает найти инвесторов.
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